

# Фиксированный валютный курс



# Валютный курс



**Валютный курс** — цена (котировка) денежной единицы одной страны, выраженная в денежной единице другой страны, драгоценных металлах, ценных бумаг.

Одна из форм валютного курса это фиксированный валютный курс.

# Факторы, влияющие на формирование валютного курса.

- 1 .ВВП в стране и за границей
- 2 .Объем денежной массы в стране и за границей
- 3 .Процентные ставки в стране и за границей
- 4 .Инфляционные ожидания в стране и за границей
- 5 .Сальдо торгового баланса страны с внешним миром



# Фиксированный валютный курс

**Фиксированный валютный курс (Fixed exchange rate)** – это режим валютного курса, при котором ЦБ страны устанавливает значение курса иностранной валюты на некотором уровне (или в некотором диапазоне), гарантируя обмен иностранной валюты по данному курсу сейчас и в будущем.

# Система фиксированных валютных курсов

Система фиксированных валютных курсов была официально оформлена на Международной валютно-финансовой конференции ООН, проходившей с 1 по 22 июля 1944 года в городе Бреттон-Вудсе (США).



# Курсы покупки и продажи

Курсы

```
graph TD; A[Курсы] --> B[Курс покупки (buy rate)]; A --> C[Курс продажи (sell rate)]; B --> D[€1=34,70 руб.]; C --> E[€1=34,90 руб.]
```

Курс покупки  
(buy rate)

€1=34,70 руб.

Курс продажи  
(sell rate)

€1=34,90 руб.

## Бреттон-Вудская система базировалась на следующих принципах:

- 1) установлены твердые обменные курсы валют стран-участниц к курсу ведущей валюты;
- 2) курс ведущей валюты фиксирован к золоту;
- 3) центральные банки поддерживают стабильный курс своей валюты по отношению к ведущей (в рамках +/- 1%) валюте с помощью валютных интервенций;
- 4) изменения курсов валют осуществляются посредством официального понижения или повышения обменного курса национальной валюты по отношению к иностранным валютам (девальвации и ревальвации);
- 5) организационным звеном системы являются МВФ и МБРР. МВФ предоставляет кредиты в иностранной валюте для покрытия дефицита платежных балансов в целях поддержки нестабильных валют, осуществляет контроль за соблюдением странами-членами принципов МВС, обеспечивает валютное сотрудничество стран.



# Режим фиксированного курса имеет следующие

## преимущества:

- количественная определенность (способствует торговле и стимулированию потока капитала);
- усиливает повышенное доверие к валютной финансовой политике, вызванное необходимостью приближения процентных ставок к ставкам экономики валюты зацепления, а также необходимостью контроля за ростом кредитования и правительственных расходов для предотвращения подрыва обменного курса инфляцией;
- сдерживание инфляции, высокое доверие к валютно-финансовой политике смягчает инфляционные ожидания на рынке труда и финансов.

# Недостатки режима валютного курса:

- Страна не способна противостоять определенным экономическим шокам в результате потери экспортных рынков и недостаточности валютных резервов для поддержки фиксируемого курса. Как правило, эти явления сопровождаются резким снижением внутренних цен, которые определяют спад производства и рост армии безработных.

# Выгоды, которые получают страны от фиксации курса иностранной валюты.

- *Монетарная дисциплина.* ЦБ не могут значительно увеличивать предложение денег, создавая угрозу гиперинфляции.
- *Стабильность.* При фиксированном курсе экономика избавлена от действий спекулянтов (по крайней мере, до того момента, когда страна попадет под [спекулятивную атаку](#)).

# Потери страны при фиксированном валютном курсе.

- Если страна по фиксированному курсу обслуживает капитальные трансакции без значительных ограничений, то она *теряет возможность проводить самостоятельную денежную политику.*
- Зафиксировав курс страна будет вынуждена «импортировать чужие проблемы» с инфляцией или дефляцией, спадом производства и др.
- валютный кризис.

Спасибо за внимание!!!

